河北省诚信文化促进会第一届理事会
工作报告
各位代表:
我受第一届理事会委托向大会报告工作，请各位代表审议。
河北省诚信文化促进会成立八年来，在各位领导的关怀指导下，认真贯彻落实党的十九大、二十大精神，按照本会章程和既定工作方针，团结奋进，砥砺前行，在协助政府弘扬诚信文化、服务社会和会员单位诚信文化建设等方面取得了良好的成绩，产生了积极的社会影响，受到了主管部门的肯定。
一、发挥智力资源优势，持续开展精品活动
为持续推进我省诚信文化建设，在省民政厅、省文旅厅等部门的领导和支持下,我会扎实打造诚信文化品牌，积极开展诚信主题活动，提升公共文化服务水平，不断取得新的成效。我会依托和发挥旗下团体“燕赵十老书画社”、“太行画院”和“名家书画艺术研究专委会”专业人才荟萃、智力资源丰富的优势，连续8年在石家庄、唐山、邯郸、张家口、廊坊等地，通过调研考察、走访交流、专题授课、媒体访谈以及创作以诚信文化建设为主题的书画作品等多种形式，组织开展了90余次“诚信燕赵•美丽河北”诚信文化万里行活动，宣传诚信文化的重要意义和独特魅力，激发全社会对诚信文化的认同和实践，弘扬中华民族重信守诺传统美德，为促进我省诚信文化建设和推动河北经济社会发展助力添彩。
2017年7月1日，我会举办“迎十九大•庆七一”“诚信燕赵•美丽河北”文化系列活动——首届燕赵十老书画社大型书画邀请展，正式启动诚信文化万里行活动。同年10月6日，诚信文化万里行活动走进武安市第一人民医院，举办了诚信文化建设主题研讨会，积极探索和推进医疗卫生领域的诚信文化建设，提高人民群众的健康保障水平。同年12月30日，举办“太行画院成立暨大美太行——2018美术作品邀请展”，携手本省书画名家，共同弘扬优秀传统文化。2018年3月6日，在土门关小镇设立文旅书法创作基地，推动乡村旅游，助力乡村振兴战略实施。同年9月6日，诚信文化万里行活动走进唐山湾国际旅游岛，设立文旅书法创作基地，探索推动诚信文化建设和旅游业发展深度融合。2019年11月17日，诚信文化万里行活动走进“中国邢窑文化之乡”邢台内丘县，与有关部门共同交流探讨河北地域特色传统文化保护的重要性和现实意义。2020年5月13日，诚信文化万里行活动走进磁州窑艺术馆，为指导磁州窑文化创意产品的拓展与开发提出了建设性意见。2021年9月17日，在石家庄市青少年社会综合实践学校举办“诚信润德•书画浸身”教师书法培训活动，提升教师传统文化水平，助力打造高素质的教师队伍。2022年4月2日，走进北京君泽君（石家庄）律师事务所，积极探索和推进律师行业的诚信文化建设，大力加强诚信建设，树立律师队伍良好行风。同年7月30日，诚信文化万里行走进无极县七汲镇东七汲村，以文化赋能，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。
二、发挥参谋助手作用，服务政府文化工作
长期以来，我会发挥自身资源优势，为政府工作提供服务，协助政府有关部门开展优秀传统文化宣传工作，共同推进我省社会主义精神文明建设。
为帮助广大人民群众更好地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，发挥优秀传统文化在社会主义核心价值观中的引领作用，2018年12月4日至2019年1月2日，我会与河北省群众艺术馆、湖南省文化馆共同组织承办了由河北省文化和旅游厅主办的“纪念毛泽东同志诞辰125周年河北湖南毛体书法联展”活动。此次联展先后在湖南省文化馆和河北师范大学博物馆展出，受到当地领导和有关部门的高度重视与大力支持。展览跨越冀湘两省，展出158幅书法作品，受到观展群众的热烈欢迎和高度赞扬。此次展览传承弘扬了毛泽东等老一辈无产阶级革命家的光辉思想和丰功伟绩，为激励人民群众继承发扬人民领袖崇高理想信念和伟大革命精神做出了积极贡献。
为深入贯彻落实习近平总书记“确保把北京冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会”的重要指示精神，展现主办城市独特的文化魅力和良好形象，2020年9月，冬奥会开幕倒计时500天之际，我会与张家口市冬奥办、张家口市文旅局共同组织承办了由河北省冬奥办、河北省文化和旅游厅、张家口市人民政府主办的“美丽张家口•魅力冬奥会”书法美术摄影展活动，在张家口市展览馆展出。展览共收到省内外400多名作者的500多幅作品，经过多轮筛选，最后选取了主题突出、内容积极、高扬主旋律、充满正能量、具有较强艺术感染力的书法作品83幅、美术作品42幅、摄影作品56幅，共计181幅作品参加展览。此次展览活动历经作品征集、采风写生、作品评审、装裱制作以及展览实施等多个环节，整个过程得到了主办单位的高度重视和协办单位的鼎力相助。本次展览作品数量多、水平高、影响范围广，为积极营造爱家乡、迎冬奥、促发展的社会氛围，助力冬奥和京津冀协同发展做出了积极贡献，获得政府相关部门领导及社会各界的普遍好评。
三、稳健推进组织建设，努力扩大社会影响
（一）加强思想政治建设，组建联合党支部
为有效实现党的组织和党的工作全覆盖，将党建工作融入我会运行和发展全过程， 2020年7月，根据党章和有关法律法规，由我会主导与省旅游品质促进会、省母亲文化促进会、省贵州茅台品鉴收藏协会共同组建了联合党支部，相继组织举办了多次主题展览、党史教育等方面的党建活动，增强了我会的凝聚力和战斗力，标志着我会在思想政治建设发展方面迈上了一个新台阶。为积极响应和助力国家乡村振兴的战略部署，充分展现省属社会组织的担当作为和大爱之心，2021年5月22日，联合党支部在望都县民得富生态园建立党建宣传教育基地，为壮大当地经济发展、实施乡村振兴战略提供智力支持。同年7月1日，在省会石家庄组织举办了“百年风华•梦圆复兴”庆祝建党100周年书法美术摄影展，围绕党的初心使命、新中国的建立和创新发展新时代3个专题，回顾中国共产党在不同历史时期走过的峥嵘岁月，全方位、多角度展现建党以来发生的重大事件、鲜活感人的英雄事迹以及人民群众与党的深情厚谊，为党的百岁生日献上一份特殊的礼物。2022年4月1日，联合党支部组织开展“清明节扫墓 追忆红色足迹  缅怀革命先烈”活动，进一步增强全体党员的历史使命感和责任感。同年7月1日，联合党支部组织开展“庆祝建党101周年党建主题教育活动——走访慰问老党员老干部”，深入挖掘老党员的为党奋斗、无私奉献的在党历程，弘扬党的优良传统和作风。联合党支部还多次深入走访分支单位，推进党组织和党的工作有效覆盖；多次开展学习贯彻党的二十大精神专题党课，把思想和行动统一到党的二十大精神上来, 把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，不断提高党建工作整体水平。
（二）提升社会公信力，获评4A级社会组织
为了更好地开展诚信文化建设工作，提升我会的社会影响力，2019年初，根据《社会组织评估管理办法》，秉承“以评促建”的目的，我会首次申请参加全国社会组织评估活动。为此，我会对自成立以来的工作进行了全面回顾总结，经社会组织自评、业务主管单位初评、材料审核、实地考察、省评估委员会终审、媒体公示、受理复核等步骤，最终荣获4A级社会组织荣誉称号。经过这次参评，使我会增强了信心、开阔了眼界，同时看到了存在的差距、明确了努力方向，进一步坚定了努力推进我省诚信文化建设的意志和决心。
（三）发挥媒体优势，加大宣传力度
为了更好地宣传我省诚信文化建设的最新成果，密切和会员单位的信息沟通和感情联系，增强我会所办活动的社会影响力，我会充分发挥现有“诚信燕赵网”官网、微信交流群、协会微信公众号以及抖音、今日头条、一点资讯、百度百家等自媒体官方账号受众多、覆盖面广、信息更新快捷的资源优势，坚持每周发布多条诚信相关热点要闻及会员最新动态，及时传导行业最新动态，积极回应会员单位诉求，扩大会员企业知名度，得到了业内外相关人士的广泛关注和积极支持，提升了我会的社会形象和活动影响力。
（四）创新活动组织方式，丰富诚信文化建设成果
为增强诚信文化活动的吸引力，提高宣传效果，我会组织专家学者广泛搜集诚信文化格言警句，创作书法、美术作品，在办公区域建设了诚信文化长廊。通过文艺作品和展板宣传的形式，营造出浓厚的文化氛围和良好的办公环境，引导大家积极践行社会主义核心价值观，自觉传承中华优秀传统文化。为积累成果，提高品位，方便交流，我会创办了《诚信燕赵》杂志，整理汇集了我会诚信文化建设资料信息和工作成果，开辟了宣传诚信典型的阵地与展示会员精神风采的舞台，助推诚信燕赵、美丽河北建设。为丰富诚信文化创作成果，我会依托燕赵十老书画社，挖掘整理蕴藏在文献典籍之中诚信金句，创作了一批以弘扬诚信文化为主题的书法精品，辑印了《诚信金句荟萃》作品集，为广大关心诚信文化建设和热爱书法艺术的朋友提供了一份不可多得的文化盛宴和精神食粮。此外，我会还组织有关专家学者创作编写了《诚信之歌》《诚信赋》《诚信颂》《诚信二百言》等群众喜闻乐见的宣传资料，研制开发了《心经》艺术瓷盘和抱枕、福气满堂钥匙扣等文创产品，连续6年印制主题艺术台历等等，丰富了诚信文化的展现形式和推广途径，深受群众喜爱，取得了良好的社会效果。
（五）广交合作伙伴，构建共赢机制
为了提高我会诚信文化建设活动的品牌影响力和社会知名度，我会与财富时报、焦点中国网•焦点关注、河北共产党员网签订《媒体战略合作协议》，围绕对外宣传、信息服务等方面进行了广泛的交流与合作。我会还与河北省信用协会签订《缔结友好社团协议书》，双方积极联合开展促进企业发展，提升诚信水平的有关公益活动，实现了资源、信息和成果共享，有效扩大了我会的朋友圈和社会知名度。
四、优化服务工作机制，助力会员单位提质增效
为会员服务是我会最重要和最基本的工作职能，也是我会的社会价值所在。8年来，我会牢记服务宗旨，积极主动贴近会员，深入会员企业调查研究，在为企业的发展和经营提供参考意见的同时增强我会的凝聚力和向心力。我们积极探索创新服务工作模式，组织举办多次诚信文化讲座及文化素质提升培训活动。我们还建立多渠道会员联系机制，搭建互联网服务平台，完善网站和微信公众号，创办会员周报，增大信息发布量，及时回应会员诉求。为加强会员管理，我们建立健全会员档案，丰富完善服务内容，争取吸引更多优秀企业加入我会。
截至2023年10月，我会现有会员单位112家，走访会员单位87家，发布会员新闻消息739条，编发会员周报204期，阅读量屡创新高。一些会员企业反映，通过举办诚信文化宣讲活动，员工文化素质得到提升，精神面貌为之一新，企业效益明显增强。
五、积极承担社会责任，助力公益慈善事业
扶危济困、敬老爱幼是中华民族的传统美德，也是我会义不容辞的社会责任。多年来，我会在精准扶贫、抗洪救灾、爱心助学、慰问老兵等方面做出了积极贡献。
2016年8月2日，我会奔赴遭受洪灾的平山县寨北乡两界峰村，慰问受灾群众，送去了米、面、油等生活必需品。2017年9月25日，我会组织部分艺术家前往平山县武家庄村举办“精准扶贫武家庄心系老区爱无疆”公益活动，向当地捐赠书画艺术品。同年12月3日，前往石家庄平山县韩庄村王慧聪爱心志愿者基地，为孤寡老人、贫困儿童举办爱心笔会。2018年11月28日，我会向遭受洪灾的井陉县洛阳小学捐赠了教学用具和体育用品，并捐助了两名幼儿园贫困孩子，还为洛阳村及其村武术队捐助了公共设施维修金和训练物品。2019年4月14日，我会在平山县武家庄村举办“慈善因您而美丽”——爱心慰问送温暖 文艺演出助脱贫主题帮扶活动。同年12月29日，在鹿泉区举办了“2020河北省第35届义务书春暨万名联军送春联下乡启动仪式”，受到广大群众的热烈欢迎，产生了良好的社会反响。2020年2月，面对突如其来的新冠疫情，我会第一时间向会员单位发出《“众志成城、共克时艰”——坚决打赢疫情防控攻坚战倡议书》，并迅速推进多项疫情防控宣传工作，组织燕赵十老书画社和太行画院，广泛搜集各级奋战在疫情防控一线的白衣天使和普通干部群众同舟共济、勇于奉献的感人事迹，举办“万众一心、抗击疫情——太行画院网络美术作品展”和“同心抗疫克时艰”网络书画展，讴歌英雄，鼓舞斗志，唱响主旋律，传播正能量，为凝聚起人民群众抗击疫情的强大精神力量，齐心协力打赢疫情防控阻击战助力添彩。2022年7月13日，组织开展“跟党走 助振兴 社会组织乡村行”系列活动走进平山县东篱农庄，充分发挥文化艺术在丰富群众精神文化生活中的重要作用，助力农村文化建设，营造出良好的乡村文化氛围，为促进经济社会的快速发展提供了强大精神动力和文化支撑。
我会坚持以实际行动履行社会责任、热心公益事业的积极作为，多次受到省民政厅表彰，并授予我会“2019年度社会组织脱贫攻坚先进单位”、“京津冀社会组织跟党走——助力脱贫攻坚行动”优秀单位等荣誉称号。
回顾我会8年来的工作，之所以取得较好成绩，一是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、二十大精神，紧密结合自身的特点，积极开展诚信文化建设系列精品活动。二是积极争取政府部门的支持，发挥参谋助手、桥梁纽带作用，服务传统文化推广与诚信文化建设。三是坚持牢记服务宗旨，丰富服务内容，提高服务质量，赢得了广大会员单位的认可与信任。四是注重自身能力建设，健全工作制度，各项工作效率和质量提高到了新的水平。总之，这些成绩的取得，离不开上级领导部门的关心和指导，也离不开会员单位的帮助和支持。在此，请允许我代表河北省诚信文化促进会，向长期以来关心、支持和帮助我们工作的领导以及会员单位表示衷心的感谢！
[bookmark: _GoBack]2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是国家“十四五”发展规划和二〇三五年远景目标纲要承上启下的关键之年。我们要认真学习贯彻执行中共中央、国务院《关于加强社会组织党的建设工作的意见（试行）》《关于改革社会组织管理制度促进社会组织健康有序发展的意见》，为我们诚信文化促进会的社会组织工作提供了根本遵循。我相信，在习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神的指引下，在新一届理事会领导下，河北省诚信文化促进会一定会团结带领广大会员开拓创新、扎实工作，以更加优异的成绩，推进我省诚信文化建设事业健康有序、更好更快发展，为早日实现我党第二个百年奋斗目标，早日全面建成社会主义现代化强国作出更多更大贡献。
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