河北省诚信文化促进会
2021年度业务活动情况和2022年度工作计划

河北省民政厅：
河北省诚信文化促进会在河北省民政厅的关心指导下，认真贯彻落实党的十九大精神，自觉接受省民政厅的监督管理，依法开展各项活动，得到了省民政厅等部门和领导的大力支持，现将我会2021年度业务活动情况和2022年度工作计划向省民政厅领导作简要汇报。
一、2021年度业务活动情况
（一）举办“百年风华·梦园复兴”庆祝建党100周年网络书画摄影展，献礼党的生日。
2021年是中国共产党建党100周年，为回顾中国共产党100年以来走过的光辉历程，我会举办了“百年风华·梦圆复兴”庆祝建党100周年网络书画摄影展，克服疫情不利影响，征集百余幅名家精品参展，通过多元的审美视觉深情抒发对党、对祖国、对家乡的热爱，讴歌党的丰功伟绩，重温党的光荣历史，表达人民群众永远跟党走的坚定信念，展现出新时代人民群众奋发向上的精神面貌，为党的百岁生日献上了一份特殊时期的特殊礼物。
（二）加强联合党支部凝聚力，积极开展党史学习教育活动。
2021年是省诚促会联合党支部成立的第一年，联合党支部在“联合”、“和谐”、“党建”三方面下大力气，凝心聚力，最大限度发挥党支部的战斗堡垒与党员的先锋模范作用，加强对入党积极分子和党员的日常教育和培养，确保党员发展质量。组织开展“学党史 悟思想 干实事 开新局”专题党课、党史学习研讨会等系列活动。通过组织学习党的十九届六中全会精神、走访慰问老党员老干部，认真聆听身边人身边事等方式，引导教育党员干部知史爱党、知史爱国。
积极响应助力乡村振兴的号召，进一步落实党史学习教育成果，2021年5月22日，在望都县民得富生态园举办“讲党史、颂党恩、抓实效、肯实干，为助力乡村振兴做贡献——河北省诚信文化促进会联合党支部庆祝建党100周年系列活动”，为助力乡村振兴出谋划策、建言献计。
（三）组织开展诚信文化进校园活动。
为更好地贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，培育和践行社会主义核心价值观，提高教师传统文化素养、书画审美水平和实践教学能力，2021年9月17日，我会与石家庄市青少年社会综合实践学校联合举办“诚信润德·书画浸身”教师书法培训活动，通过书画教学、课程设计等方式，将书画艺术与诚信文化相结合，用优秀的书画艺术作品弘扬中华优秀传统文化，加强师生思想道德教育，坚定文化自信，厚植爱国主义情怀。
（四）服务会员企业，弘扬传统文化。
为会员服务是我会最重要和最基本的工作职能，也是我会的社会价值所在。2021年12月17日，我会举办“河北省诚信文化促进会素质培训第一期《朱柏庐治家格言》”，弘扬中华传统文化，提高企业员工人文素养，在为企业的发展和经营提供参考意见的同时增强我会的凝聚力和向心力。
（五）扎实开展“诚信燕赵·美丽河北”文化系列活动。
[bookmark: _GoBack]我会在严格遵守疫情防控要求的前提下，为更好地贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，培育和践行社会主义核心价值观，加强党风廉政建设，传播诚信文化，于2021年7月14日，与中国廉政法制研究会联合组织开展了“诚信燕赵·美丽河北”诚信文化万里行走进振头小院活动，为推动企业诚信文化建设和品牌建设提供助力。
二、2022年度工作计划
（一）强化党的全面领导，扎实做好党建工作。
坚持党的全面领导原则，发挥联合党支部的战斗堡垒与党员的先锋模范作用，稳步推进联合党支部工作和建设，严肃党内政治生活，不断完善支部“三会一课”制度，定期组织支部开展活动。教育引导党员干部带头增强“四个自信”，坚决做到“两个维护”，提高政治站位，把准政治方向，坚定政治立场，严守政治纪律。
（二）组织召开河北省诚信文化促进会第二届一次会员代表大会。
受石家庄疫情影响，在省民政厅的指导意见下，根据《河北省诚信文化促进会章程》规定，我会拟于2022年底组织召开第二届一次会员代表大会，共同商议领导换届等事宜。
（三）喜迎二十大，拟举办“奋进新征程·建功新时代”习近平治国理政经典论述书法作品展和宣讲座谈活动。
为了营造迎接党的二十大胜利召开的社会环境和文化氛围，认真贯彻落实省委省政府关于开展“三深化、三提升”活动的总体部署，积极响应省文化和旅游厅在全省广泛组织开展 “七进”演出活动的工作要求，我会拟举办“奋进新征程·建功新时代”习近平治国理政经典论述书法作品展和宣讲座谈活动，充分发挥社会组织在丰富群众精神文化生活中的重要作用，鼓励广大群众更好地领悟总书记治国理政的伟大智慧和精湛艺术，感受中华优秀传统文化的博大精深和独特魅力，引导广大群众把爱国情、强国志、报国行自觉融入建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。 

2022年，我会将凝心聚力、奋发有为、扎实工作，努力打造“诚信燕赵·美丽河北”品牌形象，为早日实现我党第二个百年奋斗目标，早日全面建成社会主义现代化强国作出更多更大贡献！

河北省诚信文化促进会
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